



ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

"POSSEV"

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland
Social and Political Review in Russian Language. Germany
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne

Адрес Издательства и Редакции:

Frankfurt/Main, Merianstraße 24 a. Verlag „Possev“

Выходит по воскресеньям
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

VIII ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АПРЕЛЯ 1952 г.

№ 15 (306)

СОБЛАЗНЕНКИ И ТОРГАШИ

«Вчера я опоросился соблазненным и вот, кхе-кхе, сегодня расплачиваюсь желстройством рассудка».

(Из полу-анекдотов об известном профессоре-химике Каблукове, который в разговоре зачастую переставлял части слов).

Декан кентерберийский Хьюлет Джонсон, атомный физик Жолио-Кюри, бразильский писатель Жоржи Амаду, бывший канцлер Германии Вирт, глава протестантской церкви в Гессене пастор Нимеллер и сотни других деятелей «прогрессивной» элиты стран мира, обаянные своеобразной тоской о новом мире (род недуга), тянутся к рубиновым звездам Кремля и видят в советском строе, в коммунизме прообраз осуществления своих мечтаний. Закрывая глаза на ад большевистского режима, не замечая его злодеяний, они всюду выступают на его защиту и прославление.

Не будем подозревать их в неискренности или в корыстных побуждениях. Нет. Они не куплены за деньги и не играют чуждой им роли. Они верят, что коммунизм несет в мир благо и освобождение. А если для этого требуются жертвы, то ведь, увы, без них не обходится ни одна революция!..

По человечеству этих людей нам жалко, ибо «не ведают, что творят». Они — соблазненные ложными огнями болотных светлячков. Но много несут они зла, соблазняя других, «малых сих», страдающих от социальных неустойчивостей нашего века. Ведь, эти «малые» готовы верить авторитетам, которые говорят о том, во что всем простым людям хочется верить — о благе коммунизма и спасительности его рецептов.

Но сегодня нас больше интересует другая категория людей, тоже совершенно интернациональная. Это те, которым нужно торговать, нужно делать «бизнесе». Не будем думать о наивности или прекрасодушии этих людей. Откликнувшись на призыв московских сирен участвовать в международном экономическом совещании, они прекрасно знают, что коммунизм — их враг, что большевикам надо прорвать экономическую блокаду, что их зазвали не ради любви к ним. Они знают, что их помощь в этом деле будет хорошо оплачена и можно будет заключить ряд выгодных сделок. Для самооправдания они находят доводы: ну, что ж с того, что каучук — стратегическое сырье. Ведь за него мы получим лес, который нам нужен. А что лес с кровавыми буквами «SOS» — разве это важно! И разве мы обязаны это знать? Политика должна подчиняться экономике. Мы — за либерализм! Мы — защитники мира и демократии!

А в Москве потирают руки. Ключуло. Соблазнились. Приехали. Ведь недаром еще Ленин сказал, что «глупость буржуазии беспредельна»...

Окрыленные успехом, там готовят уже новое совещание, которое на этот раз соберет патриарх Алексей — всех церковей всех стран мира. Большевики в роли покровителей религиозных начинаний — разве это не юмореска?! Но большевики знают, что делают: для достижения цели все средства хороши! Посеять еще смуту в сердца верующих — разве это не выигрыш?

Так борются большевики за свои цели, так соблазняют и обманывают. Только японское правительство сделало недавно благородный жест и отказалось от поставок советского угля по цене в три раза дешевле американской. И дало обоснование: советский уголь — труд заключенных, в том числе задержанных японских военнопленных! Но много ли в мире таких самураев?!

В Москву, как в Мекку, едут не только торгаша, но и соблазненки. Те и другие работают на коммунизм. Те и другие подрывают фронт борьбы за мир в свободе. Те и другие служат делу рабства.

Но если соблазненкам есть какое-то моральное оправдание (не с нашей точки зрения), ибо они в большинстве искренние идеалисты, то для вторых — торгашей — такого оправдания нет. Они хорошо знают, что их правительства принуждены бороться с коммунизмом; они сами не страдают «болезнью левизны» и отнюдь для себя коммунизма не хотят, но вопрос «бизнеса» и наживы для них важнее всех моральных основ и даже политических соображений. Они хотят жить сегодня, срывая плоды жизни в любых садах. Они — своеобразные экзистенциалисты и циники: «после нас хоть потоп». Эти слова французского короля Людовика-Солнце они готовы произнести и в лучах светозарного Солнца-Сталина. Ослепление торгашей настолько велико, что они не думают о том, как завтра будут жестоко обмануты и какова будет расплата за их глупость и жадность.

Но завтрашнее расстройство желудка у «левых» идеалистов и у торгашей-материалистов из-за того, что они «опоросились соблазненным» и потеряли рассудок, нас мало трогает, а вот страдания миллионов простых людей в грядущей катастрофе нас и волнуют, и трогают.

Всякое сознательное пособничество рабовладельческому режиму мы обязаны рассматривать как преступление и как угрозу самому бытию свободы в мире.

А. Светов

ПО СТРАНЕ

«ДА» И «НЕТ» ДИКТАТОРА

Советские газеты не перестают печатать иностранные отклики на ответ Иосифа Сталина группе американских редакторов, опубликованный в № 79 «Правды». Приводятся, конечно, лишь «ура»-отклики.

Отзывы объективные, оценивающие ответы диктатора как весьма убогие по форме и содержанию повторение старых азов партийной дипломатии, не приводятся.

Один из четырех ответов — касающийся своевременности объединения Германии — безинтересен уже в силу наивности вопроса: как может Политбюро признать «несвоевременной» акцию, которую оно (правда, на своих, особых условиях) только что призвало проводить? Ответ первый, утверждающий, что третья мировая война в наши дни не стала ближе, чем два года тому назад, рассчитан, видимо, на эффект оптимизма, якобы владеющего диктатором («слова Сталина — луч солнца, облегчающий нашу жизнь» — читаем в одной из сателлитных газет). Логически развернутый, оптимизм этот идет далеко: если предположить, что третья мировая война когда-нибудь непременно будет, то она, разумеется, с каждым прошедшим годом становится именно бл и же, а не дальше от нас. Впрочем расчеты коммунистической агрессии на то, что ей решительного сопротивления оказано не будет, вполне понятны...

Ответ на вопрос, может ли быть полезна очередная встреча глав четырех держав, поражает пренебрежительностью своей формулировкой: «Возможно, что принесла бы пользу» (еще бы: к чему лишних три государственных головы, когда для заботы о судьбах мира достаточно одной, универсально-мудрейшей!) Еще более циничен ответ на последний вопрос о возможности мирного сосуществования двух систем: перечисленные диктатором условия этого сосуществования — наличие обоюдного желания, выполнение обязательств и невмешательство в жизнь других государств — именно для коммунистической стороны неприемлемы и соблюдены быть не могут.

Всё в целом является очередной попыткой пропагандного дирижирования мировым общественным мнением. «Местные» успехи в этой области вызывают головокружение у дряхлеющего диктатора. «Слова вожда пользуются безграничным доверием трудящихся масс» — провозглашает «Правда»

(8 апреля). Это «доверие» тоталитарные дирижеры иллюстрируют полицейскими митингами, на которых люди, не размышляя, выражают по полицейской указке восхищение своим правительством и негодование чужими. Однако общественное мнение свободных стран от дирижерской палочки Политбюро не зависит и различит истинный смысл всякого «да» и «нет» в интервью тоталитарной пифии.

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ С ФОТОГРАФИЯМИ

В «Правде» № 84 помещены верером и под номерами семь фотографий. Первая, покрупнее, в центре, изображает некоего Тимофеева, инженера-строителя, рискнувшего ради обогащения кармана произвести интересную проверку «стройной» системы социалистической экономики и «бдительности» партийных администраторов. Фотографии №№ 2-7 и представляют этих администраторов, у которых поочередно гастролировал Тимофеев на ответственных должностях, неизменно вознаграждая себя при самоувольнении «заимствованиями» из кассы. Так, проработав несколько месяцев у начальника треста «Росмонтажстрой», он награждал себя 10 тысячами рублей; в тресте «Химлесзаг» прихватил 40 тысяч, в тресте «Уралмясоолпром», на должности главного инженера, — 38 тысяч. Не остались забыты им и трест «Россельстрой», «Центрозаготстрой», «Роспищестрой» и, вероятно, многие другие, еще не учтенные предприятия строящегося коммунизма со столь же изящными языковыми обозначениями.

Фотографии и сопроводительная статья заимствованы из «Крокодила». Заимствование понятное, так как собственным юмором «Правда», как полицейский орган, не располагает. Не располагает она и способностью к логическим обобщениям. Ибо: о какой же разрухе в системе «планового хозяйства» и «планового распределения кадров» свидетельствует тот факт, что полдюжины партийных хозяев предприятий взапуски принимали на руководящую работу уголовного, облегчившего социалистическую казну в общей сложности на 162 тысячи рублей! Особенно эффектно звучит в связи с этим уже приводившееся нами утверждение одной из советских газет: «Животворный воздух у нас в стране строящегося коммунизма таков, что расхитителям общественного добра всё труднее становится дышать...»

Сегодня в номере

А. Иванов — Облаканные таланты ◆ Н. Осипов — Социологический туман ◆ Г. Андреев — Утро диктатора ◆
К. Смоляк — Свободный фольклор